Koło Naukowe Historyków Studentów Uniwersytetu Jagiellońskiego ma zaszczyt zaprosić na IV Krakowskie Spotkania Starożytnicze: Konferencję Naukową Człowiek antyku – między wspólnotą a indywidualizmem, która odbędzie się w dniach 21–23 marca 2012 r. na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krakowie.

Proponowana tematyka:
- granice wolności
- poddany i obywatel - prawa i obowiązki
- jednostki wybitne, jednostki odosobnione
- dylematy powinności - prawo a religia
- mechanizmy społeczne
- jednostka w konflikcie z władzą
- poza nawiasem społeczeństwa

Udział w Konferencji:
- Uczestniczyć w Konferencji mogą studenci, absolwenci i doktoranci historii, archeologii, filologii klasycznej, religioznawstwa, filozofii, prawa oraz innych kierunków.
- Do dnia 17 lutego 2012 r. należy przesłać wypełniony formularz zgłoszeniowy (wkrótce do pobrania na stronie www.kss.socjum.pl) wraz z abstraktem referatu (2000 znaków) oraz bibliografią na adres krak.konf.staroz@gmail.com.
- Organizatorzy Konferencji zastrzegają sobie prawo do selekcji zgłoszonych referatów. Aplikujący zostaną poinformowani o zakwalifikowaniu bądź odrzuceniu referatów do dnia 26 lutego 2012 r.
- Opłata konferencyjna dla uczestników z Krakowa wynosi 30 zł, natomiast dla uczestników z innych miast Polski – 60 zł. Należy ją wnieść do dnia 9 marca 2012 r. na numer konta, który zostanie podany osobom zakwalifikowanym.

Dodatkowe informacje:
- Wystąpienie powinno trwać 15–20 minut.
- Po każdych 3–4 referatach będzie mieć miejsce 15–20 minutowa dyskusja.
- W czasie trwania Konferencji uczestnicy będą mieć zapewnione obiady oraz pokryte koszta noclegów w całości lub w części.
- W ramach Konferencji odbywać się będą wykłady otwarte, warsztaty oraz panele dyskusyjne z pracownikami naukowymi.
- Planowana jest publikacja materiałów pokonferencyjnych.
