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Powołując do życia LAC (Linguarum Antiquarum Colloquia) chcieliśmy stworzyć platformę do dyskusji przeznaczoną dla młodych badaczy języków starożytnych (nie tylko indoeuropejskich). Tak pomyślane coroczne sesje naukowe będą okazją do wymiany doświadczeń naukowych i integracji środowiska doktorantów i doktorów zajmujących się tą tematyką, która zazwyczaj pojawia się jedynie na marginesie większych konferencji zarówno językoznawczych, jak i starożytniczych.
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Myślą przewodnią pierwszej edycji LAC jest zastosowanie nowych metodologii w badaniach nad językami klasycznymi: Aliter de veteribus.
Proponujemy zatem następujący zakres tematyczny referatów:

- polemiczne spojrzenia na opinio comunis w literaturze przedmiotu

- tradycyjne zagadnienia wobec współczesnych nurtów językoznawstwa

- nowe i nie ujęte w dyskursie obszary badawcze

Uczestnicy:

Zapraszamy wszystkich doktorantów i młodych doktorów zajmujących się szeroko rozumianymi językami klasycznymi (łacina, greka, sanskryt, semickie języki Starożytnego Bliskiego Wschodu i języki Ameryki Prekolumbijskiej).

Termin i miejsce:

6 kwietnia 2013 r., Instytut Filologii Klasycznej UAM, ul. Fredry 10, 61-701 Poznań.

Referaty:

Przewidujemy sesje naukowe złożone z 3 referatów – 20 minut każdy. Po każdym wystąpieniu zaprosimy do zadawania pytań i dyskusji – do 10 min.

Opłata konferencyjna: 50 zł   

Zgłoszenia: do 17 marca 2013 r.  

na adres konferencja.lac@gmail.com              
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