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“Navigare necesse. Morze – podróż – przejście – przemiana”
To temat tegorocznej, dziewiątej już edycji Studenckiej Konferencji Starożytniczej, której gospodarzem w tym roku jest Studenckie Koło Naukowe Filologów Klasycznych i Mediteranistów UG. 
Miejscem tegorocznych obrad będzie Uniwersytet Gdański, dokąd w dniach 10-12 maja br. zjadą się pracownicy dydaktyczno-naukowi, doktoranci i studenci fascynujący się dyscyplinami humanistycznymi związanymi bezpośrednio z antykiem: historią, literaturą, filozofią, sztuką etc. 
Będą oni prowadzić naukową dysputę na temat żeglugi, rozumianej zarówno jako fizyczne przemieszczanie się po powierzchni wód, jak i jako szerzej rozumiane przemierzanie przestrzeni (podróż) oraz towarzyszące temu zjawiska i przemiany. Poruszone zostaną tematy wojen morskich, wypraw i handlu na wodach oraz wszelakich innych zagadnień związanych z żeglugą i morzem w różnorodnych wymiarach, m.in. religijnym, filozoficznym, społecznym i historycznym. W czasie trzydniowej konferencji przewidziane będą również wykłady gościnnie zaproszonych naukowców z polskich ośrodków naukowych zajmujących się starożytnością (filologów i historyków).

Współorganizatorami konferencji są: Koło Starożytnicze UW, Koło Starożytnicze Studentów KUL, Studenckie Koło Naukowe Historyków Starożytności UWr, Studenckie Koło Naukowe Miłośników Języków i Kultury Basenu Morza Śródziemnego “Oikumene” UWr, Koło Antycznej Translatoryki UŁ, Koło Naukowe Filologów Klasycznych UJ, Koło Naukowe Klasyków UAM oraz Studenckie Koło Naukowe Archeologii Śródziemnomorskiej UG.

Abstrakty na SKS prosimy nadsyłać do dnia 7 kwietnia 2013 roku włącznie.

Wszyscy chętni do wzięcia udziału w Konferencji są zobowiązani wypełnić formularz zgłoszeniowy dostępny na stronie http://studenckakonferencjastarozytnicza.wordpress.com i przesłać go na adres konf.sks [na serwerze] gmail.com do tegoż dnia.

Zakwalifikowani uczestnicy powinni wpłacić opłatę konferencyjną (40zł) do końca kwietnia.
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