Łódź, 15 sierpnia 2013 r.

Philologorum Polonorum Colloquium Glottologicum Secundum

Łódź, 24 września 2013 r. (wtorek)


Pragniemy uprzejmie zaprosić na drugie spotkanie językoznawcze polskich filologów klasycznych, które odbędzie się w dniu 24 września 2013 roku (ewentualnie także w dniu następnym) w Łodzi w Katedrze Filologii Klasycznej Uniwersytetu Łódzkiego. 


Celem naszego spotkania jest konsolidacja i integracja środowiska filologów-językoznawców zajmujących się badaniem języków klasycznych – greki i łaciny. Ponieważ jest nas niewielu, pragniemy się spotkać, porozmawiać, poznać się nawzajem, dowiedzieć się, nad czym obecnie pracujemy, jakie mamy plany i zamiary, co chcemy osiągnąć. 


Spotkanie ma służyć integracji, nawiązaniu przyjaźni i współpracy. Chcemy, by każdy z nas wygłosił wykład z takiego zakresu, nad jakim aktualnie pracuje. Przewidujemy dyskusję nad odczytami i ich druk na łamach czasopisma „Studia Indogermanica Lodziensia” lub „Do-so-mo” (4 p. na liście B MNiSW) lub w postaci osobnej publikacji. 


Uprzejmie prosimy o przesyłanie zgłoszeń wraz z tematem wystąpienia oraz z krótkim streszczeniem polskim i obcojęzycznym (oba na jednej stronie A4) w terminie do 15 września 2013 r. 


Zapraszamy na obrady także wszystkich zainteresowanych problematyką językoznawczą – pracowników naukowych, doktorantów, studentów filologii klasycznej.    

Organizatorzy konferencji: 

Katedra Filologii Klasycznej UŁ – 

dr hab. prof. UŁ Zbigniew Danek 

e-mail: zbigdan@uni.lodz.pl 

Zakład Językoznawstwa i Indoeuropeistyki UŁ – 

prof. zw. dr hab. Krzysztof Tomasz Witczak  

e-mail: ktw@uni.lodz.pl   

