Wrocławskie Zimowe Warsztaty Łaciny Żywej 2014
Schola Brumalis Latinitatis Vivae Wratislaviensis MMXIV
W imieniu organizatorów serdecznie zapraszamy na Wrocławskie Zimowe Warsztaty Łaciny Żywej (Schola Brumalis Latinitatis Vivae Wratislaviensis), które odbędą się
w dniach 10 – 15 marca 2014 r. w 

Instytucie Studiów Klasycznych, Śródziemnomorskich i Orientalnych Uniwersytetu Wrocławskiego
Warsztaty mają charakter intensywnego kursu językowego prowadzonego metodą konwersacyjną w sposób podobny do tego, w jaki uczy się języków współczesnych (wg metod: dr Rouse’a, Jensena, Ørberga, méthode Assimil), w oparciu o lekturę tekstów oryginalnych, ich interpretację i dyskusję w języku łacińskim – a to wszystko wplecione w realia dzisiejszego życia codziennego.  
Warsztaty są skierowane do wszystkich osób zainteresowanych językiem łacińskim: studentów, pracowników naukowych i dydaktycznych, nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych oraz ich uczniów – zarówno z Polski, jak i z zagranicy. 
Celem warsztatów jest intensywna i – co najważniejsze – bardziej efektywna nauka języka łacińskiego, w tym nabywanie umiejętności wysławiania się w tym języku, oraz prezentacja nowatorskich metod jego nauczania, które uczestnicy będą mogli wykorzystywać w codziennej pracy dydaktycznej.
Zajęcia w dwóch grupach zaawansowania poprowadzi Paolo Pezzuolo ze Scuola Normale Superiore di Pisa oraz Cecilie Koch, wiceprezes Latinitati Vivae Provehendae Associatio (L.V.P.A.).
Dla studentów UWr. udział w zajęciach jest bezpłatny. Koszt warsztatów dla pozostałych uczestników z Polski wynosi 30 zł, dla gości z zagranicy – 20 euro. Opłata jest pobierana z góry i nie podlega zmniejszeniu w przypadku uczestnictwa jedynie w części zajęć.

Inauguracja warsztatów odbędzie się 10 marca 2014 r. około godziny 10:00 w czytelni Instytutu Studiów Klasycznych, Śródziemnomorskich i Orientalnych Uniwersytetu Wrocławskiego (ul. Komuny Paryskiej 21).
Szczegółowe informacje i zgłoszenia pod adresem: schola.wratislaviensis@gmail.com. Zgłoszenia są przyjmowane do 5 marca 2014 r.
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Studenckie Koło Naukowe "Mediewistów" UWr.

Studenckie Koło Naukowe Historyków Starożytności UWr.
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