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Szanowni Państwo!  

Działając z upoważnienia Prezesa Towarzystwa Pedagogiki Filozoficznej, pana prof. Sławomira Sztobryna, mam zaszczyt zaprosić Państwa do współpracy w ramach powstającej przy TPF sekcji starożytników i bizantynologów. Naszym zamiarem jest zintegrowanie środowiska badaczy zajmujących się historią antycznej i bizantyjskiej filozofii wychowania. Ponieważ TPF ma charakter interdyscyplinarny, zaproszenie skierowane jest nie tylko do pedagogów, ale także filozofów, filologów, patrologów, teologów i historyków zainteresowanych starożytną i bizantyjską myślą filozoficzną oraz jej wychowawczymi implikacjami. Integracja wspomnianego środowiska wydaje się bardzo ważnym i koniecznym przedsięwzięciem, gdyż współcześnie coraz silniej uwidacznia się tendencja do spychania zagadnień związanych z antykiem na naukowy drugi plan. Na gruncie nauk o wychowaniu zjawisko to pogłębiło się ostatnio w związku z zaklasyfikowaniem pedagogiki do nauk społecznych, co prowadzi do deprecjonowania jej humanistycznego wymiaru i często przekłada się na lekceważący stosunek do starożytnej refleksji wychowawczej oraz badań prowadzonych nad nią. Zarysowana sytuacja wpływa niekorzystnie na jakość edukacji, gdyż w programach szkolnych, nastawionych na kształcenie realne, zawodowe, ogranicza się wiedzę o starożytności, odrywając tym samym wychowanków od grecko-rzymskich korzeni naszej cywilizacji. Zjawisko to pociąga za sobą stopniową utratę tożsamości kulturowej przez mieszkańców Zachodu, stawiając pod znakiem zapytania dalsze istnienie cywilizacji zachodniej.          

Z powyższych spostrzeżeń wypływają trzy zasadnicze powody podjęcia inicjatywy integracji naukowców zainteresowanych myślą starożytną i bizantyjską oraz wiążącą się z nią problematyką wychowawczą: 

Po pierwsze, organizując sekcję starożytników i bizantynologów przy TPF zamierzamy, na ile jest to w naszej mocy, przeciwstawić się marginalizacji tematyki antycznej (humanistycznej) w dyskursie naukowym. Łącząc siły, spowodujemy, iż nasz głos będzie lepiej słyszalny w środowisku naukowym, w związku z czym łatwiej nam będzie docierać z wynikami naszych badań do odbiorców. W tym miejscu warto podkreślić, że TPF już od dziesięciu lat wspiera orientację prohumanistyczną w pedagogice, tak więc pomysł zorganizowania sekcji starożytników i bizantynologów w naturalny sposób wpisuje się w działalność Towarzystwa. Po drugie, integracja środowiska zajmującego się filozofią starożytną i antyczną myślą wychowawczą przyniesie niewątpliwie nam wszystkim pozytywne skutki naukowe. Jako zorganizowana grupa możemy podejmować szereg wspólnych inicjatyw, np. organizować sesje poświęcone starożytności, występować razem na konferencjach organizowanych przez inne instytucje naukowe, wydawać publikacje i prowadzić wspólne badania, w tym także występować o granty pod auspicjami TPF jako podmiotem działającym na rzecz nauki w myśl ustawy z 30. 04. 2010 art.9 pkt 4 (Dz. U. z 2014 r. poz. 1620 oraz Dz. U. z 2016 poz. 249). Po trzecie, podejmując zbiorowy wysiłek promowania kultury grecko-rzymskiej, przyczynimy się do wzrostu wiedzy na temat filozofii i aksjologii starożytnej, co w sytuacji współczesnej cywilizacji europejskiej jest rzeczą niezwykle potrzebną i pilną, społeczeństwa zachodnie są bowiem obecnie konfrontowane z przedstawicielami odmiennej kultury, napływającymi tłumnie do Europy, którzy w wielu wypadkach nie kryją swojego negatywnego nastawienia do wartości zachodnich. Jedynie za sprawą silnego poczucia tożsamości kulturowej, czego nie da się osiągnąć bez powrotu do źródeł cywilizacji grecko-rzymskiej, jej filozofii, aretologii i aksjologii, Europejczycy będą w stanie sprostać wyzwaniom naszych czasów. 

W celu przedyskutowania przyszłej działalności i kształtu sekcji starożytników i bizantynologów zapraszam Państwa na spotkanie założycielskie, które obędzie się w 

Łodzi, 10 listopada 2016 roku,

w Wojewódzkiej Bibliotece Publicznej 

im. Marszałka Józefa Piłsudskiego 

(ul. Gdańska 100/102),
w godzinach 11:00-16:00.

Nasz zjazd odbędzie się pod hasłem 

Archaia sofia a współczesna Europa 
Spotkanie będzie składać się z dwóch części. W pierwszej, bardziej teoretycznej, zainicjowana zostanie dyskusja nad płaszczyzną ideową naszej grupy. Uczestnicy spotkania zostaną poproszeni, aby wypowiedzieli się (wypowiedzi po 5-10 minut) na następujące tematy: Jaki jest sens zajmowania się współcześnie filozofią starożytną i bizantyjską oraz powiązanymi z nią koncepcjami wychowawczymi? Czy przesłanie starożytnych myślicieli (zarówno filozofów niechrześcijańskich, jak i Ojców Kościoła) może być obecnie aktualne i zastosowane przy wychowywaniu nowoczesnych Europejczyków, a jeśli tak, to w jakim zakresie? W jakim stopniu powrót do grecko-rzymskich źródeł naszej cywilizacji może przyczynić się do rozwiązania współczesnych problemów kulturowych i społeczno-politycznych Zachodu? 

W drugiej części zjazdu omówione zostaną kwestie praktyczne związane z konkretnymi przedsięwzięciami naukowymi sekcji. Po pierwsze, należy zastanowić się, czy nasza grupa ma mieć charakter oficjalnej sekcji Towarzystwa Pedagogiki Filozoficznej (z zastrzeżeniem, że udział w pracach sekcji nie pociąga za sobą automatycznego członkowstwa w TPF, aczkolwiek go nie wyklucza, do czego zapraszamy), czy też posiadać charakter nieformalny. Po drugie, każdy z uczestników spotkania będzie mógł podzielić się swoimi przemyśleniami dotyczącymi potencjalnej działalności naukowej grupy. Po trzecie, pojawił się pomysł, abyśmy jako sekcja TPF (formalna lub nieformalna) wystąpili wspólnie na XI Zjeździe Filozoficznym w Lublinie w roku 2018, organizując sympozjum poświęcone antycznej i bizantyjskiej filozofii wychowania. W zeszłym roku w Poznaniu członkowie TPF wzięli udział z sukcesem w panelu poświęconym filozofii wychowania podczas X Zjazdu Filozoficznego, tak więc szlak dla naszej sekcji został przetarty i należałoby z niego skorzystać. Aczkolwiek do XI Zjazdu jest jeszcze pozornie sporo czasu, to jednak podczas spotkania w Łodzi warto by uzgodnić, choćby w zarysie, kto z jego uczestników będzie zainteresowany udziałem we wspomnianym przedsięwzięciu. Na Zjazd Filozoficzny musi być przygotowany konkretny projekt, który zostanie przedstawiony organizatorom zapewne sporo wcześniej przed Zjazdem. Trzeba by zatem ustalić termin sporządzenia owego projektu. Może z grubsza udałoby się także określić w Łodzi temat naszego wystąpienia zjazdowego. Ponadto należałoby również wyłonić osoby odpowiedzialne za organizację sympozjum w Lublinie. 
Jak wynika z powyższego, nasze spotkanie ma mieć charakter roboczo-integracyjny. Nie będzie to tradycyjna sesja naukowa, ale raczej sympozjon, podczas którego odbędziemy dyskusję o kształcie sekcji. Każdy więc z uczestników łódzkiego zjazdu otrzyma możliwość wpłynięcia na jej charakter i cele naukowe. 

Byłbym zaszczycony, gdyby zechcieli Państwo włączyć się w prace sekcji oraz przyjechać do Łodzi na spotkanie założycielskie. Szczegółową informację o jego programie wyślę do 23 października. Bardzo bym prosił o potwierdzenie obecności  do 9 października. Opłata konferencyjna nie jest przewidziana, natomiast TPF potwierdzi delegacje uczestników. Koszty ewentualnego noclegu i posiłków uczestnicy ponoszą indywidualnie. W przypadku pytań bardzo proszę o wysyłanie maila na adres: rafalmarcin5@wp.pl

                            Z wyrazami szacunku i nadzieją na spotkanie w Łodzi    

                            Prof. ChAT dr hab. Rafał Marcin Leszczyński               
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