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Paradygmaty, style myślenia, programy badawcze
Jak zmieniają się nauki?
  
   
                                                  Kielce, 21-22 maja 2019 roku 


	Wiedza ludzka ujęta w formę nauki zawsze dążyła do wyjaśniania przyczyn i praw rządzących zjawiskami, a także je opisywała w określonych aspektach. Zmiany, odkrycia i ustalenia zachodzące w nauce towarzyszyły powstawaniu nowych koncepcji teoretycznych oraz idei, które wpływały na programy badawcze i style myślenia. Procesy te zachodząc w określonych warunkach społeczno-kulturowych, kształtowały w poszczególnych epokach odpowiednie pojęcia oraz terminy, tworząc paradygmaty poznania naukowego. Stanowiły one ważny element dyskursu w wielu dziedzinach. Historia nauki notuje także wydarzenia szczególne – radykalne, a nawet gwałtowne zmiany paradygmatów. W nomenklaturze metodologicznej T. Kuhna można je nazwać rewolucjami naukowymi. Pewne programy badawcze cieszą się istotną stabilnością, inne się degenerują. 
	Celem konferencji jest próba pokazania różnych płaszczyzn oraz możliwości badawczych w odniesieniu do rozwoju wielorakich koncepcji naukowych w kontekście historycznym, mechanizmów leżących u podstaw zmian w nauce oraz ich przebiegu w dawnych i obecnych czasach, formowaniem i funkcjonowaniem rozlicznych idei, wartości 
i innowacji w minionych epokach. W szczególności interesują nas różnorakie studia przypadków zmian paradygmatycznych w małej i wielkiej skali. Chcemy, żeby konferencja miała charakter, po pierwsze wielo-dyscyplinowy, a zatem szanujący odrębność metodologiczną nauk humanistycznych, przyrodniczych, teologicznych, filozoficznych czy społecznych; po drugie interdyscyplinarny, czyli badający możliwe związki przekraczające klasyczne demarkacje dziedzinowe. 
	Do udziału w konferencji zapraszamy serdecznie zapraszamy wszystkich tych, którzy pragną włączyć się w taką właśnie dyskusję naukową i metanaukową.
	
Zgłoszenia prosimy przesyłać na wypełnionym formularzu pocztą elektroniczną na adres: konferencjaparadygmaty@gmail.com do końca marca 2019 roku. Ostateczna lista uczestników konferencji zostanie ogłoszona do 15 kwietnia 2019 roku. Szczegółowe informacje organizacyjne zostaną przesłane w późniejszym terminie. Opłata za udział w konferencji będzie wynosiła 300 zł. Nadmieniamy, że planujemy druk materiałów pokonferencyjnych w postaci monografii wieloautorskiej.    
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